

市计生科研所不孕不育诊治中心提醒：

女性不孕因素多

□记者 牛瑛瑛

本报讯 35岁的张女士结婚后一直怀不上孩子，四处求医无果。日前，她去市计生科研所不孕不育诊治中心检查后，医生说她是继发性不孕。“造成女性继发性不孕的原因虽然很多，但大多数和人工流产及药物流产史有直接关系。要当妈妈，首先要学习如何保护自己，用自己健康的身体迎接宝宝。”市计生科研所不孕

不育诊治中心医生孟宝丽说。据了解，近年来，继发性不孕症的女性所占比例越来越大，年龄也趋于年轻化。根据多年临床经验，孟宝丽特别总结了几条不孕因素，希望能引起女性朋友注意：1.短期内多次人工流产，易引起输卵管炎、宫颈和宫腔粘连、闭经等，因而造成不孕。对于不想要孩子的家庭，丈夫应主动采取避孕措施，妻子也可口服避孕药。2.就业竞争加剧使很多职场

女性压力增大，长期处于忧虑、抑郁或恐惧不安的精神状态中，卵巢不再分泌女性荷尔蒙及不排卵，月经开始紊乱甚至闭经，这样也不易怀孕。不孕女性应及时减轻工作压力，适度调整工作状态，严重的必须通过激素治疗才能恢复健康。女性若连续三个月不来月经，最好到医院就诊，否则可能造成卵巢萎缩。3.经期同房，易造成免疫性不孕。经期宫颈会变得松弛，保护能力也会下降。如果

同房，易使细菌和血液进入盆腔，从而引发感染。若逆流的经血在盆腔里残存下来，会造成子宫内膜异位症。4.减肥过度，导致排卵停止。盲目减肥会导致营养不均衡，微量元素严重缺乏也会影响生育能力。5.生育比较晚也可能导致不孕。一个女性一生携带的卵子是一定的，到了35岁以后，那些质量好的卵子就已经用掉了，妊娠率会下降，流产率会增加，畸形率也会增高。

女性30岁前最好评估乳腺癌风险

本报讯 乳腺癌是全球女性最常见的恶性肿瘤。在3月30日举行的2019年中国肿瘤健康管理大会上专家提示，女性应在30岁前进行乳腺癌风险评估，评估出的乳腺癌高危人群在40岁前提前定期进行乳腺影像学筛查。

中国医学科学院肿瘤医院内科副主任马飞说，乳腺癌是我国女性发病率最高的恶性肿瘤，我国患者的平均发病年龄为48.7岁，比欧美国家早近10年。在我国，发病年龄不超过35岁的年轻乳腺癌患者占比超过10%，明显高于发达国家。年轻乳腺癌患者有更多的遗传倾向，且复发和转移风险更高。

女性应在30岁以前进行乳腺癌风险评估，以确定乳腺癌高风险人群，并使其通过补充的筛查手段获益。具有明显的乳腺癌遗传倾向者、30岁以前接受过胸部放疗者、既往有乳腺导管或小叶中重度不典型增生或小叶原位癌患者，均属于乳腺癌高危人群。

此外，对于一般风险人群，在25岁至40岁期间建议每月进行一次乳腺自我检查，每年一次医生体格检查；40岁以后建议每年再进行一次乳腺影像学检查。（林苗苗）

两性课堂

换季了当心“性爱感冒”

换季了，天气变得忽冷忽热。这个阶段，过性生活让不少人头痛。因为盖着被子享受性爱会觉得热，不盖又容易着凉，特别容易出现“性爱感冒”。

北京协和医院泌尿外科主任医师李宏军表示，在季节转换的时候，人体免疫功能相对低下，此时很多的病原体，例如病毒、细菌等都容易乘虚而入，因此更容易患病。对此，建议大家可以从以下三点进行预防。

首先，衣服要“晚脱早穿”。在性爱中，可以穿着衣服享受前戏，尽量晚些脱掉。这样可以避免在身体还没热起来的时候，过早脱衣服而导致着凉。性爱结束后，不要贪图一时凉爽，而应及时穿好衣服，或是休息时盖床薄被子。

其次，保持室内温度适中。将室内温度保持在22℃左右比较合适。如果风特别大，可以关上窗户，即使感觉有些燥热，也最好别开空调，等待身体自然降温比较理想。

最后，在保持性生活清洁卫生的同时，要更加注意保暖。性爱前后，不少人都习惯冲个澡，在忽冷忽热的季节最好能用温水，一来可以防着凉，二来可以促进血液循环。性爱前洗温水澡，还有利于营造较好的性爱心情。如果天气比较冷，就没必要次次都要从头洗到脚，可以换而洗“小澡”，简单清洁外阴，以保持局部卫生。（生报）



男人花心是“天性”

美国“婚恋交友网”完成的一项针对单身人士的调查发现，59%的男性相信一见钟情，在女性中这一比例仅为49%。这是否意味着男人也更容易喜新厌旧或者更花心呢？

美国生物人类学家海伦·费舍尔博士分析指出，男人花心的“天性”是生理、心理需求使然。就生理需求而言，男女在追求异性方面的差异与男性更看重“视觉效果”密切相关。尽管“爱美之心人皆有之”，但是视觉信号更容易刺激男性的大脑。当他们被一位貌美的心仪女性吸引

时，视觉刺激会迅速触发身体“浪漫爱情系统”启动。在现代社会，腰臀比低（苗条）、嘴唇丰满、脸庞匀称等女性特征最吸引男性眼球，因为这些特征意味着女性健康状况佳、雌激素水平高、生育力强。不过在不同的文化中，男性对女性身材、面孔的偏好有可能不同。

研究人员分析指出，置身爱河时，人的大脑会分泌多巴胺、苯乙胺和催产素等令人身心愉悦的“爱情激素”。这些激素随着年龄的增大而逐渐减退。然而，很多男性却早已对爱情激

素“上瘾”。这种“花心的需求”使男性另寻新欢，以再次获得刺激，享受激素高分泌带来的极度愉悦和兴奋。

男人花心的另一大重要因素是心理需求。多项心理学研究发现，缺乏自信或者自我价值感偏低的男性，一旦无法通过正常渠道获得成就感，就更可能采取“非常措施”闹出点事，以吸引异性的关注。不过专家同时指出，由于维持爱情永恒的社会规范与道德因素制约，很多人（特别是已婚男士）其实是“有贼心没贼胆”。（王兴旺）

人工智能可大幅提高心脏装置维护效率

新华社伦敦3月30日电（记者 张家伟）英国帝国理工学院日前发布的一项新研究说，该校研究人员参与开发的人工智能程序可以通过X光影像精确、快速地识别心脏起搏器等植入式心脏装置的型号和构造，从而在这些装置出现问题时，帮助医生更高效地找到解决方法。

心脏起搏器、除颤器等装置对许多病人来说至关重要，但在一些情况下这类装置也有可能出现问题，此时医生就需要根据装置型号、构造来调整，从而解决问题。但由于涉及的不同装置型号太多，这种信息查找耗时、费力，容易耽误治疗。

帝国理工学院和伦敦大学学院的研究人员为解决这一问题开发了人工智能程序，收集了大量相关数据，让程序学会分辨超过1600种不同的心脏装置，只需将病患相关X光影像上传到电脑内，程序就能快速给出准确结果。

在英国哈默史密斯医院，研究人员利用程序分析了1998年至2018年间1500多名病人的植入式心脏装置型号，并将结果与专业医护人员的传统分析结果展开对比。结果发现，程序的识别准确度高达99%，而传统的人工方法识别准确度仅有72%。

小广告 大市场 小投入 高回报

分类广告

第2505期

广告热线：13183330295 13592179403

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

A 商务资讯 **B 生活资讯**

工商代理 健康美容

注册、代账、商标 18737535133

治皮肤过敏、色斑 13137515581

本栏目在微信公众平台同步刊登

微信公众平台：ycqueqiaohui

相亲报名热线：4940520

三色膏药治颈肩腰腿疼

尿频尿急尿裤子 15224814591

假发、补发

市联盟路中段（联盟鑫城院内）

电话：13849583359

驾校资讯

三强考场中州白云鹰东时尚连锁驾校

回馈新老客户，每人可获得300-1000元扶贫补贴，限前20名！4188008

搬家公司

● 顺风搬家 13837529909

印刷

● 要印刷找龙发 8861818

助听器

● 耳聋请配助听器 13087062226

老年公寓

● 康乐居老年公寓 13937585159

特色美食

● 鹰城名吃·四不腻猪蹄 3413983

C 招聘资讯

招聘

健康阿鹿招全科医生、中西医生各一名、护士五名 15137586628

招原1空医院洗澡中心招夜班男女工 18737575536

D 教育资讯

招生

电工焊工培训考证

市电业职业学校。电话：2963913

单词突击考前特训

小升初、初三、高三

单词一解决，先提30分

咨询电话：18937509811